



Gemeente Maastricht

> RETOURADRES POSTBUS 1992, 6201 BZ MAASTRICHT

PvdA-fractie Maastricht
t.a.v. A. Nuss en A. van Lune

BEZOEKADRES
Mosae Forum 10
6211 DW Maastricht

POSTADRES
Postbus 1992
6201 BZ Maastricht

WWW.GEMEENTEMAASRICHT.NL

ONDERWERP
Vragen art. 39 RvO van de PvdA inzake
georganiseerde misdaad in Zuid-
Limburg.

DATUM
11 augustus 2014

BIJLAGEN

VERZONDEN 15 AUG. 2014

BEHANDELD DOOR
G. Marcus

DOORKIESNUMMER
043 350 42 87

ONZE REFERENTIE
- 2014.28867

E-MAILADRES
grazielena.marcus@maastricht.nl

FAXNUMMER
043 350 44 48

UW REFERENTIE

Geachte heren Nuss en Van Lune,

Onderstaand treft u de beantwoording aan van de vragen die uw fractie gesteld heeft in het kader van art. 39 van het Reglement van Orde.

Vraag 1: Kunt u met de burgemeesters uit de berichtgeving constateren dat de georganiseerde criminaliteit in Zuid-Nederland (Noord-Brabant en Limburg) onbeheersbaar dreigt te worden?

Antwoord 1: Er zijn in Limburg weliswaar incidenten geweest die erop duiden dat de criminaliteit andere vormen aanneemt die gepaard gaan met verschillende vormen van bedreiging en intimidatie, daarmee is echter niet gezegd dat zulks tot onbeheersbare situaties leidt.

Vraag 2: Hoe groot is de problematiek van georganiseerde misdaad in Zuid-Limburg? Komt dit overeen met het beeld geschetst in de berichtgeving?

Antwoord 2: Het is onmogelijk om in het kort aan te geven hoe groot de problematiek van de georganiseerde criminaliteit in Zuid-Limburg is. Indien gewenst zal ik de overige leden van de lokale driehoek verzoeken de raadscommissie AZ&M daarover vertrouwelijk bij te praten voor zover e.e.a. betrekking heeft op de gemeente Maastricht.

Vraag 3: Is het waar dat de grootste zorgen m.b.t. georganiseerde criminaliteit, drugsgelateerde criminaliteit betreft? Zo nee, welke criminaliteit betreft het nog meer?

Antwoord 3: Drugscriminaliteit is inderdaad een van de grote zorgen en daarop wordt dan ook intensief geïnvesteerd. Daarbij moet niet uit het oog verloren worden dat er ook andere vormen van criminaliteit zijn die de aandacht behoeven. Te denken valt aan High Impact Crime, Loverboys/mensenhandel, Vastgoedfraude e.d. Daarbij ben ik van mening dat diverse vormen van georganiseerde criminaliteit met elkaar samenhangen.

Vraag 4: Deelt u de mening dat er snel actie ondernomen moet worden? Zo ja, hoe dan? Zo



DATUM
11 augustus 2014

nee, waarom niet?

Antwoord 4: Ik ben van mening dat de nodige actie reeds ondernomen wordt. Zo vindt er constant interactie plaats tussen verschillende gemeenten, opsporingsinstanties en bestuurders. Hierbij wordt afgestemd welke vormen van criminaliteit extra aandacht behoeven, wordt de prioritering bepaald en worden interventiestrategieën ontwikkeld. Door de nauwe samenwerking worden ontwikkelingen op het gebied van criminaliteit nauwlettend gevolgd en wordt waar nodig actie ondernomen om verdere ontwikkelingen beheersbaar te houden. Daarbij dient opgemerkt te worden dat bij alle samenwerkende organisaties sprake is van beperkte capaciteit en moet steeds gekozen worden welke aanpak prioriteit heeft. Het logische gevolg hiervan is dat de extra inzet voor een bepaalde aanpak vaak ten koste gaat van de reguliere handhaving en opsporing. Bij de vaststelling van het regionaal beleidsplan politie Limburg 2015 - 2018 wordt hier aandacht aan besteed. Dit beleidsplan komt 3 september 2014 in concept in de raadscommissie AZ&M.

Vraag 5: Werkt u samen met de andere burgemeesters op het gebied van georganiseerde misdaad en op welke manier doet u dit?

Antwoord 5: Ja, middels samenwerking via het RIEC convenant. Zowel ambtelijk als bestuurlijk vindt regelmatig overleg plaats. Te denken valt aan het ambtelijk en bestuurlijke coffeeshopoverleg, het ambtelijk en bestuurlijk OMG-overleg, de regionale aanpak mensenhandel en prostitutie, regionale hennepaanpak, regionale aanpak patsers, regionale aanpak milieudelicten. In verschillende regionale en lokale werkgroepen worden de in het convenant genoemde vormen van criminaliteit besproken met verschillende convenantpartners waarbij interventiestrategieën en barrières ontwikkeld worden. Binnen het regionaal bestuurlijk overleg (RBO) waarbij alle burgemeesters van Limburg, de hoofdofficier van Justitie en de chef van de regionale eenheid van de nationale politie samenkomen vindt de afstemming tussen al deze overleggen plaats.

Vraag 6: Bent u van mening dat betrokken overheidsdiensten beter moeten gaan samenwerken, daar waar dat nu nog niet gebeurt?

Antwoord 6: De samenwerking voldoet mijns inziens ruim voldoende.

Vraag 7: Ben u van mening dat binnen uw bevoegdheid de betrokken overheidsdiensten goed samenwerken? Zo ja, waarom? Zo nee, hoe gaat u deze samenwerking bevorderen?

Antwoord 7: Ja

Vraag 8: Heeft ook u namens burgemeesters, politie en het OM, de minister laten weten meer geld voor opsporing nodig te hebben, om meer mogelijkheden te verkrijgen voor de aanpak van eigenaren van panden waarin drugslaboratoria zijn aangetroffen?

Antwoord 8: Nee

Vraag 9: Heeft u in dat kader gepleit voor een nationaal coördinator misdaadbestrijding? Zo ja, heeft u formeel antwoord gehad van de minister? Stemt het antwoord u tot tevredenheid? Indien u antwoord heeft gehad dat niet tot tevredenheid stemt, waar haalt u het benodigde geld, de bemensing, dan vandaan?

Antwoord 9: Nee



DATUM
11 augustus 2014

Vraag 10: Heeft u kennis genomen van de opmerkingen van de voorzitter van depolitievakbond ACP? <http://nos.nl/artikel/674869-misdaad-piekt-in-brabant-limburg.html>

Antwoord 10: Ja

Vraag 11: Deelt u de mening van de voorzitter van de vakbond dat er ook binnen uw gebied te veel opsporingsdiensten zijn waardoor er veel tijd en energie verloren gaat aan afstemming tussen de diensten? Zo nee, waarom niet? Zo ja, wat betekent dat voor het vervolg van uw beleid?

Antwoord 11: In Limburg-Zuid en daarna ook in Limburg-Noord is er in 2007 een structuur opgezet waarbinnen de verschillende ketenpartners (opsporingsdiensten, gemeenten, belastingdienst, etc.) nauw samenwerking en onderling afstemmen (het Convenant ten behoeve van de Bestuurlijke en Geïntegreerde Aanpak Georganiseerde Criminaliteit, Bestrijding Handhavingknelpunten en Bevordering Integriteitsbeoordelingen). Ik heb niet de indruk dat er teveel tijd en energie verloren gaat in de afstemming tussen deze diensten, aangezien als gevolg van de voornoemde structuur deze afstemming een onderdeel is van de dagelijkse werkzaamheden van de in het convenant genoemde ketenpartners.

Met vriendelijke groet,
Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht,

O. Hoes,
Burgemeester van Maastricht.

